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V sobotu na náměstí v Javorníku,  
v neděli dopoledne v Tančírně v Račím údolí

•	 Evros - řecká gajdošská skupina z Javorníku
•	 Terpsichori - řecká taneční skupina ŘO Ostrava
•	 Dudáci Tryhuci z Babic u Rosic
•	 Moja Fujarôčka - Zvolenskí fujaristi - Zvolen
•	 Hanka Burešová - strakonická dudačka
•	 FS Trnka - valašský taneční soubor z České Vsi
•	 Zespół Pieśni i Tańca „Nysa“ Polsko
•	 Gajdošská muzika ze Starej Břeclavi
•	 Hanácký mužský sbor Rovina - z Olomouce
•	 Kahancové tance – Zlaté Hory

•	 Subulcus – hudební skupina středověk
•	 Páni času – hudební skupina ze Slovenska
•	 Lukas Lacko – gajdošský majster z Bratislavy
•	 Tuplák ze Žulové – středověké gajdošské písně
•	 Gajdoš Mirek a Hana Dostálovi–SK v Brně
•	 Gaiteiro Santana - kubánské gajdy-Kuba
•	 MorGajdy – písně Moravy a Slezska
•	 Gruagach - hudební skupina- irská hudba
•	 Gábor Smuk– Maďarsko a René Kotas Javorník
•	 Kavurakia -řecká hudební skupina k tanci Ostrava

•	 Orchestra Alexandar -  Severní Makedonie
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Vážení spoluobčané, čtenáři Javornického 
zpravodaje,

konečně tu máme slunné dny, na které jsme 
čekali. Někteří jsou již na dovolené, někteří 
teprve plánují odpočinek, náplň prázdnin či 
jiné aktivity. Všichni se těší, nejvíce jako vždy 
děti!

Máme za sebou další kulturní, společenské 
a  sportovní akce  – Dny Javornicka, loučení 
s předškoláky, setkání s  jubilanty, vítání ob-
čánků, kácení májek, Den dětí, Prima třídu, 
50. ročník Loveckého kola, pochod Rychleb-
ská 50, festival Blacksphere, slavnostní pře-
dání vysvědčení našim vycházejícím žákům 
ze ZŠ i ZUŠ, Železný hasič junior a ještě mno-
ho dalších. Krásné akce nás čekají a  jedna 
již na začátku prázdnin ve dnech 6. - 7. čer-
vence - Folkmáj - 12. mezinárodní folklórní 
a dudácký festival s přislíbenou účastí pana 
Suchánka – hejtmana Olomouckého kraje.

Vrátím se ke Dnům Javornicka - jsou to dny 
oslav našeho města. Již v loňském roce jsem 
do programu těchto oslav zařadila poděko-
vání našim občanům a  malým sportovcům. 
Letos bylo poděkování více, a  to díky návr-
hům vedení školských organizací. Tato forma 
poděkování je minimem, co může město pro 
své aktivní občany udělat, je to také veřejné 
informování o  lidech, kteří pro naše město 
a nás občany spoustu „dělají“, „udělali“. Oce-
nění dospělí: Věra Hradilová, Petra Pavelko-
vá, Dagmar Petřeková, Drahoslava Švábko-
vá, Miroslav Dzubák, Tatiana Bednaříková, 
manželé Nemeškalovi, manželé Argirovští, 
Jana Pavličíková, Vlastimil Koňařík, Marian 
Kořenek, Martin Macek, Ondřej Zykmund, 
Michal Vitásek, Milan Jeřábek, Igor Dubovan. 
Oceněná mládež: Petr Jančov, David - Duo-
ng Dinh Minh Quan, Hana Homolková, Ema 
Schreiberová, Natálie a  Viktorie Pavelkovy, 
Radek Mikšík, Tomáš Hloušek, Jakub Juriš, 

Petr Pavavasiliu, Viktorie Holomková, Nela 
Sumcová, Karolína Anna Křenková, Nikola 
Furmánková, Thea Konečná a družstvo mlad-
ších žáků (fotbal). Mládež byla svými trenéry 
a učiteli nominována většinou za zodpověd-
ný přístup k  tréninkům, podporu týmu, in-
dividuální posun, reprezentaci města a za 1. 
místo v okresní lize ml. žáků ve fotbale, také 
za reprezentaci ZUŠ a  města v  recitačních 
soutěžích a  divadelních přehlídkách. Všem 
blahopřejeme! Závěrem děkuji všem spol-
kům, organizacím působícím v našem městě, 
kteří se významně podílejí na kulturně-spo-
lečenském a sportovním životě!

Maiadag 2024
Starostové Mikroregionu Javornicko navští-
vili město Vaihingen an der Enz na zákla-
dě pozvání pana primátora Uwe Skrzypka. 
V  rámci tradičních oslav města Maientag 
2024 (Maiadag) jsme se setkali s panem Tin-
terem, Straubem a  dalšími, kteří se starají 
o  muzeum s  předměty pocházejícími z naší 
vlasti, a řešili možnost spolupráce s městem 
Vaihingen an der Enz ve věci jejich zapůjčení 
z muzea.

Mgr. Irena Karešová, starostka města

 Informace z města

Slovo starostky

Ptáte se na radnici!
V poslední době nám telefonujete, že se 
nemůžete dovolat z mobilu… Město tuto 
problematiku nemůže vyřešit za vás, 
každý máte svého mobilního operátora, 
se kterým máte uzavřenou smlouvu 
o  službách. Nastane-li situace, kdy se 
nemůžete dovolat z  mobilu  – obraťte 
se na svého mobilního operátora 
s reklamací za poskytnuté služby! 
Operátor vám musí nabídnout řešení!
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Smetanova ulice

Poškození dosazovací nádrže na ČOV Javorník

Vážení spoluobčané,
rekonstrukce Smetanovy ulice se dostává 
do poslední fáze, a tou je finální úprava po-
vrchu.

Kompletní oprava probíhá v několika fázích 
již několik let a vyžádala si nemalé finanční 
prostředky. Již v roce 2021 nastoupila firma 
Kavoplyn, která provedla položení rozvodů 
plynu, instalaci nových hlavních uzávěrů 
plynu s plynoměry a napojení až na plyno-
vou soustavu v  každém domě. Tato etapa 
byla financována společností GASNET, s. r. o.

Poté nastoupila firma JVS Jeseník, která na 
přelomu roku 2022/2023 odstranila starou 
splaškovou kanalizaci a  položila dvě nové 
kanalizace, a to splaškovou a dešťovou, včet-

ně nového vodovodu, vše s napojením až na 
soukromé pozemky k  jednotlivým domům. 
Město Javorník zaplatilo firmě JVS částku 
14 mil. korun.

V současné době již máme na základě výbě-
rového řízení vybránu firmu Kareta Bruntál, 
která bude provádět konečnou úpravu povr-
chu. Jedná se o vydláždění parkovacích stá-
ní a chodníku v části ulice od ulice Nádražní 
pro příchod žáků do školní jídelny. Na zbylé 
části bude položen asfaltový povrch vyspá-
dovaný do středu vozovky pro odvod deš-
ťové vody. Celková vysoutěžená cena této 
akce je 11 mil. korun a termín dokončení do 
30. 9. 2024.

Jiří Jura, místostarosta

Dne 20. 5. 2024 došlo v odpoledních hodi-
nách k prasknutí laminátové dosazovací ná-
drže na ČOV Javorník, která je 10 let v pro-
vozu. Jde o  nádrž umístěnou v  betonové 
aktivační nádrži a  slouží, v  rámci procesu 
čištění odpadní vody, k ustálení aktivačního 
procesu, sedimentaci bakterií a  k  odvodu 
vyčištěné odpadní vody přepadovým žláb-
kem do potrubí a vodoteče. Nádrž má obsah 
50 m3 a byla vyrobena z hrubého voštinové-
ho PVC. Jde již v pořadí o druhou takovouto 
havárii na naší čistírně.

Důvodem, tak jako v  prvním případě 
v r. 2021, je zřejmě únava materiálu. Vzhle-
dem k tomuto druhu poškození se nejedná 
o pojistnou událost a nedá se uplatnit z po-
jištění majetku.

Rada města Javorník dne 27.  5.  2024 pro-
jednala vzniklou situaci a  z  důvodu nutné 
rychlé reakce rozhodla o zadání opravy fir-
mě FORTEX, a. s. Šumperk, která řešila tuto 
zakázku v prvním případě, v roce 2023, a to 
nahrazením prasklé nádrže za novou, vyro-
benou z nerezového materiálu. Celková cena 
v obou případech je stejná  – 1,105 mil.  Kč. 
Realizace proběhne během srpna letošního 
roku.

Vzhledem k tomu, že ČOV Javorník má ještě 
další 2 nádrže z  obdobného materiálu, ne-
zbývá nám než doufat, že předcházející ha-
várie byly pouze náhoda.

Stibor Jaroslav

Přerušení provozu bazénu
Na základě realizace výměny bazénové folie na krytém bazénu Javorník bude provoz 
v měsíci červenci a srpnu 2024 přerušen. V případě obnovení provozu v dřívějším termínu 
budeme veřejnost o tomto opět informovat.

Za Oddělení hospodářství města Stibor Jaroslav
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Změny odpadového systému v Javorníku

Město Javorník se již několik let intenzivně 
zabývá odpadovým hospodářstvím a  snaží 
se zavedený systém postupně upravovat tak, 
aby byl nastaven podle daných pravidel a byl 
pro občany srozumitelný i pohodlný. Prove-
dené změny se již kladně projevily tím, že 
občané výrazně více odpad třídí a na sklád-
ku ukládáme odpadů méně než dříve. Ve 
změnách a snaze snížit množství směsného 
odpadu však musíme dále pokračovat, aby-
chom do roku 2030 docílili už jen minimální-
ho množství odpadů v popelnicích. Rok 2030 
je klíčovým mezníkem v odpadovém hospo-
dářství ČR, kdy začne platit zákaz skládková-
ní směsných odpadů. Odpad z  města se tak 
již nebude moci vozit na naši skládku, ale na 
velké vzdálenosti k  energetickému využití, 
což by pro město znamenalo velmi vysoké 
náklady.
Novinkou v odpadovém hospodářství města 
je zavedení samostatných nádob o objemu 
240 l na tříděný plast a  na tříděný papír 
pro rodinné domy, které se již začaly obča-
nům vydávat. Třídění do nádob umístěných 
přímo u domu je velmi pohodlné a občané již 
nemusí chodit s odpadem na veřejná sběrná 
místa. Každá nádoba bude opatřena identifi-

kačním čipem, který zaznamená její výsyp 
do svozového vozidla tak, aby město mělo 
přehled, jak třídění funguje. K  větším by-
tovým domům se přiblíží nebo doplní kon-
tejnery na tříděné odpady tak, aby byl i pro 
tyto občany města sběr komfortní. První 
svoz nových nádob na tříděné odpady 
proběhne první sudý týden v  červenci 
2024 (28. týden). Další svoz bude vždy za 
měsíc. Město vydá pro informaci občanům 
nový svozový kalendář.

Na pořízení uvedených nádob na tříděný 
odpad, a  také na zakoupení nového svozo-
vého vozidla se městu podařilo získat dotač-
ní prostředky. Nové vozidlo má vyšší objem 
nástavby a přeprava odpadů tak bude efek-
tivnější. Aby byla městská skládka kapacit-
ně dostačující do zmiňovaného roku 2030, 
bude se v  letošním roce rozšiřovat o  další 
část a zároveň se již zaplněná plocha sklád-
ky zrekultivuje. Na tuto investici nejsou 
dotace poskytovány, proto město financuje 
tyto práce plně ze svého rozpočtu.

Další nutnou změnou v  odpadovém hos-
podářství města je přechod na plastové 
popelnice pro směsný komunální od-

pad. Kovové pozinkované 
popelnice o  objemu 110 l 
mají jiné uchycení a  na 
novém autě by docháze-
lo k  jejich  vysmeknutí při 
výsypu. Proto je nutné 
všechny kovové popelni-
ce ve městě vyměnit za 
plastové, a  to nejpozději 
do konce tohoto roku. Od 
roku 2025 již nebudou 
kovové nádoby vysypá-
vány. Při pořizování nové 
plastové nádoby myslete 
na to, že město připravuje 
přechod z  paušální plat-
by za odpad na platbu za 
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Informace ze schůzí rady města

Prostřednictvím této rubriky Vám opět při-
nášíme informace o nejdůležitějších bodech 
projednaných Radou města Javorník v uply-
nulém období.

Schválení uzavření Smlouvy o dílo se společ-
ností AWT Rekultivace,  a.  s., Petřvald, která 
v rámci veřejné zakázky „Rozšíření a  rekul-
tivace skládky odpadů Javorník“ předložila 
nejvhodnější nabídku.

Schválení uzavření Smlouvy o  bezúplatném 
převodu s  Hasičským záchranným sborem 
Olomouckého kraje, jejímž předmětem je 
převod speciálního požárního automobilu 
CAS 20 TATRA 815 na město Javorník pro 
účely zajišťování požární ochrany, ochrany 
obyvatelstva a  integrovaného záchranného 
systému JSDH Javorník.

Schválení uzavření Smlouvy o  dílo s  firmou 
FORTEX – AGS, a. s., Šumperk, jejímž předmě-
tem je odstranění havarijního stavu ČOV Ja-
vorník – výměna prasklé dosazovací nádrže.

Schválení uzavření Smlouvy o dílo se společ-
ností KARETA, s. r. o., Bruntál, která v rámci 
veřejné zakázky „Infrastruktura ulice Sme-
tanova, Javorník“ předložila nejvhodnější 
nabídku.

Informaci starostky města o  jednání se zá-
stupci Správy železnic, s.o., Praha, ve věci při-
pravovaného bezúplatného převodu výprav-
ní budovy a  funkčně souvisejících pozemků 
na adrese Nádražní 164, Javorník.

Mgr. Irena Karešová, starostka města

vysypanou nádobu podle objemu. Z tohoto 
důvodu je vhodné pořizovat si standardní 
popelnice o objemu 120 l a ne větší. Při in-
stalaci identifikačních čipů na nádoby nebu-
dou čipy umisťovány na kovové nádoby!

Nové auto na svoz odpadů má nainstalovaný 
speciální identifikační systém pro automa-
tické čtení čipů na nádobách. Nové nádoby 
na plast a papír již nové čipy mají, ale stá-
vající plastové popelnice na směsný komu-
nální odpad budou novým čipem teprve 
opatřeny. K označení čipem bude docházet 
postupně vždy v den svozu. Proto prosíme 
občany o identifikaci nádoby, tedy označení 
každé popelnice číslem popisným.

Další změnou, která se plánuje od roku 
2026, bude přechod na motivační místní 
poplatek za odpad – „Zaplať, kolik vyhodíš“. 
Jde o  místní poplatek z  nemovité věci, což 
znamená, že poplatek bude hradit vlast-
ník domu za skutečně vyvezené nádoby se 
směsným komunálním odpadem a  podle 

jejich velikosti. Kdo dobře třídí a  má málo 
vyvezených popelnic se směsným odpadem, 
ten bude platit méně. A naopak, ten, kdo do 
popelnice dává vše, i to, co tam nepatří, pak 
zaplatí výrazně více. Jde o spravedlivý sys-
tém plateb, který odměňuje dobré třídiče 
nižší platbou.

Všechny změny v odpadovém hospodářství 
města Javorník vychází z nastavené legisla-
tivy, moderních trendů a ze zkušeností u po-
dobných měst v ČR. Odpadová problematika 
je častým tématem napříč celou Českou re-
publikou. Město Javorník je příkladem sys-
tematických změn, které vedou k lepším vý-
sledkům, což bylo v  loňském roce oceněno 
nejen v rámci Olomouckého kraje, ale také 
v rámci celé ČR. Vše je však odvislé od ocho-
ty obyvatel dělat dobré věci, za což Vám ná-
leží velké poděkování. Věříme, že společně 
posuneme laťku ještě výše, budeme šetrní 
k  životnímu prostředí a  zároveň ušetříme 
naše peněženky.

město Javorník
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Dění v Javorníku

Společenská kronika – květen 2024

Odešla z našich řad 
Emílie Blechtová

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

Narození občánci
Matyáš Hromátka, Lucie Břízová

Rodičům i dětem přejeme 
hodně štěstí, zdraví a radosti.

DOVOLENÁ PRAKTICKÝCH LÉKAŘŮ
Vážení občané,

Oznamujeme vám termíny dovolených  
praktických lékařů v Javorníku. 

MUDr. Jiří Albrecht: od 15. 7. – 26. 7. 2024, dále od 5. 8. – 16. 8. 2024.  
V době nepřítomnosti zástup MUDr. Lea Blahníková.

MUDr. Lea Blahníková: od 1. 7. – 14. 7. 2024, dále od 23. 8. - 6. 9. 2024.  
V době nepřítomnosti zástup MUDr. Jiří Albrecht.

Vítání občánků

V  sobotu  1.  června  2024  starostka města 
přivítala nově narozené javornické občánky.

Přivítáno bylo celkem 10 dětí, 4 děvčata 
a  6  chlapců. Po slavnostním projevu paní 
starostky Mgr.  Ireny Karešové vystoupi-
ly děti z  mateřské školy. Vítání občánků je 
společenský obřad, při němž je novorozeně 
slavnostně uvedeno do života obce. Tato 
událost bývá spojena se slibem, který rodi-

če novorozených občánků svými podpisy 
stvrzují do pamětní knihy. Rodiče si převzali 
pamětní list, finanční hotovost, věcný dar 
a kytičku.

Novými občánky města Javorník jsou: 
Theodor Hampl, Milan Jeřábek, Matyáš Jur-
čica, Tadeáš Jurčica, Soňa Kadlecová, Felix 
Mimra, Julie Skálová, Barbora Skoupilová, 
Leontýna Sulková, Daniel Surovík.
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Cestování za poznáním dříve narozených

Poděkování patří: členkám Sboru pro ob-
čanské záležitosti za organizaci této tradiční 
akce, Michalu Zajoncovi, který vše zdoku-
mentoval, a  dětem z  MŠ Míru za kulturní 
vystoupení.

Přejeme dětem pevné zdraví, štěstí 
a hodně radosti!

SPOZ

PRADĚD
Od začátku měsíce června až do 
11.  září mají každou středu senioři 
starší 65  let možnost navštívit auto-
busem vrchol hory Praděd. V  8:50 
vyjíždí autobus z  Karlovy Studánky 
se zastávkami Hubert a  Hvězda k  vr-
cholu Pradědu. V  10:45 odjíždí auto-
bus zpět do Karlovy Studánky. Cena 
za osobu je 299 Kč. Rezervace míst 
a prodej jízdenek je možný pouze přes  

umbrella.rezervace.online.

SENIORSKÉ CESTOVÁNÍ 
OLOMOUCKÉHO KRAJE

Každoroční výlet Seniorského cestová-
ní z Jeseníku za 200 Kč i s obědem je le-
tos pouze jeden, a to 30. 7. 2024. Trasa – 
Jívová barokní kostel, oběd na moderní 
střelnici, hrad Šternberk, kostel Stará 
Voda ve vojenském újezdě Libavá. Od-
jezd z Jeseníku 7:00 s návratem v 18:00.  
Rezervace na: eshop.ckpivonka.cz, zá-

jezd číslo 31.

Zpracoval a  případné dotazy zodpoví  
E. Kabil, telefon: 606 628 156.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA 

PŮJČOVNÍ DOBA  
ČERVENEC - SRPEN

PONDĚLÍ, STŘEDA, PÁTEK 
9:00 – 12:00; 12:30 – 16:00

Seniorům blíže VI. 

V  pondělí 10.  června se na pátém setkání 
sešlo 13 dříve narozených občanů – celkem 
nás bylo 19. V úvodu přítomné přivítal Mi-
chal Zajonc, který seniory seznámil s odpo-
ledním programem a  pozval na slavnostní 
otevření kostela sv.  Kříže. Eduard Kabil 
si připravil několik chytáků k  procvičení 
mozkových buněk, kdy u šálku kávy či hrnku 
s čajem všichni provětrali své mozkové závi-
ty, následně pozval na nadcházející kulturní 
akce v Javorníku a v Jeseníku.
Bohužel, z důvodu nemoci pořadatelky ne-
proběhlo plánované promítání filmu na 
téma Kávová budoucnost. O film nepřijdete, 
promítání je v plánu v měsíci září. Následně 
byla připravena historie deskové hry DOMI-
NO, podiskutovali jsme společně nad význa-
mem slova „dominový efekt“. Neplánovaně 

nás navštívily studentky z  česko-polského 
projektu HIKING CAMP PL-CZ, kdy proběhlo 
společné povídání se vzpomínkami s Margit 
Rajníkovou, Pavlem Stoupalem a pořadateli 
setkání na téma život na Javornicku v pohra-
ničí od roku 1938 po současnost.

Za město Javorník 
organizátor Michal Zajonc,

spolupořadatel Eduard Kabil

Pozvánka na společné setkání  
„Seniorům blíže VI.“

v pondělí 15. 7. 2024 od 14:00 hod. v  SOUDU – tur. centru. Proběhne další setkání 
seniorů, kde se seznámíme s nadcházejícími kulturními akcemi. Něco si zkusíme pro-
mítnout, zahrajeme si nějaké deskové hry a pobavíme se u šálku s kávou. Pokud máte 
nějaké zajímavé věci nebo aktivity, určitě je s sebou přineste.

MZ, EK
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Květen byl výjimečný v  tom, 
že z Javorníku šla vidět polá-
rní záře, a to pouhým okem. 
Zemi podle amerického Ná-
rodního úřadu pro oceán  
a atmosféru (NOAA) zasáhla 
v pátek 10. 5. 2024 geomagnetická bouře 
nejvyššího stupně (G5). Stalo se tak po-
prvé od roku 2003. Polární záři můžeme 
většinou pozorovat v podobě světelných 
pruhů, oblouků nebo spirál opisujících si-
ločáry magnetického pole Země. Většinou 
jsou zelené, ale někdy je možné zahléd-
nout i náznaky růžové, červené, fialové 
nebo bílé barvy. V  měsíci moc nepršelo, 
většinu bouřek, které se do Javorníku 
přibližovaly, stáhla polská jezera nebo se 
rozpadly při postupu. Co nezmrzlo při 

dubnových mrazech po let-
ních teplotách, likvidovali ve 
velkém mšice a špačci. Mšice 
napadají všechno – ovocné 
stromy, rybíz i okrasné květi-
ny, hlavně růže nebo sluneč-

nice. Koncem měsíce byla zaznamenána 
první bouřka v Javorníku a zapršelo. 

Nejtepleji: 28. 5. 2024  
- naměřeno 27,4 °C.

Nejchladněji: 9. 5. 2024  
- naměřeno 5,2 °C.  

Za měsíc napršelo 55,4 mm.  
Největší náraz větru byl 19. 5. 2024 
- naměřeno 33,1 km/h. 

Michal Zajonc

Statistika z meteorologické stanice za měsíc květen

Přehled činnosti JSDH Javorník za uplynulý měsíc květen

Letošní květen byl vcelku poklidným 
měsícem. Vyjeli jsme ke dvěma mi-
mořádným událostem a věnovali se 
školení, výcviku a v neposlední řadě 
také pravidelné údržbě techniky a 
vybavení. V  rámci činnosti jednotky 
jsme 1. května zabezpečili odvoz osob na 
Borůvkovou horu, kde se konala akce „Prvo-
májový výšlap na Borůvkovou horu“. Po ve-
selici jsme osoby vozili také zpět na „Letiště“. 
K první události vyjíždíme v pátek 3. května 

dopoledne na ulici Dittersovu, kde 
pomáháme zdravotnické záchranné 
službě s transportem zraněné osoby 
z bytu do sanitky. K druhé a zároveň 
poslední události tohoto měsíce vy-
jíždíme ve čtvrtek 16. května o půl 

jedenácté dopoledne k  otevření uzamče-
ného bytu s osobou uvnitř. Vyžádala si nás 
Policie ČR. Byt jsme otevřeli vylomením 
FAB vložky a provedeným průzkumem jsme 
uvnitř našli osobu bez známek života.   
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Naše město

Celkem bylo vystaveno 118 výkresů a vy jste 
rozdali 1963 hlasů – v Knihovně 506, a na Fa-
cebooku 1457.

Všem mnohokrát děkujeme za jejich tvorbu 
a vám všem za ohodnocení výtvarných prací 

žáků ZŠ Javorník a ZUŠ Javorník. Všem výher-
cům gratulujeme a  přejeme mnoho dalších 
výtvarných i osobních úspěchů!

Děkujeme paní knihovnici Věře Hradilové 
za spolupráci, za pomoc při sčítání hlasů 
a umožnění veřejně vystavit výtvarné práce 
našich dětí v  Městské knihovně RZ a  paní 
starostce Mgr. Ireně Karešové za předání cen 
výhercům na Dnech Javornicka.

za ZUŠ Javorník 
Ing. Zbyněk Ketner, DiS., ředitel, 

za město Javorník 
Michal Zajonc, pracovník vztahů k veřejnosti

„Zrodil se nápad“ a  vznikl kalendář město 
Javorník 2024 na téma „Naše město“ s  ná-
sledným pokračováním soutěže. Celoroční 
projekt dospěl až do svého vyvrcholení – vy-
hlášení výsledků vašeho diváckého hlasová-
ní, které probíhalo na Facebooku „Javorník 
a  jeho dění“ a v Městské knihovně Rudolfa 

Zubera. Hlasy jsou sečteny a  my již známe 
3 vámi nejlépe ohodnocené práce ve dvou 
kategoriích. Žáci ZŠ Javorník a ZUŠ Javorník 
ve svých výtvorech zachycovali dominanty 
Javornicka a  jejich práce byly následně vy-
staveny v Městské knihovně pro veřejnost.

Informace ze školství

Mladší kategorie
1. místo 

Petr Soušek
vlakové nádraží (38 hlasů)

2. místo 
Tereza Schreiberová

Jánský Vrch (19 hlasů)

3. místo 
Yelyzaveta Zadorozhna

kostel Nejsvětější Trojice (16 hlasů) 
& 

Nicoletta Plastarias
kostel sv. Jana Nepomuckého  

v Horních Hošticích (16 hlasů).

Starší kategorie
1. místo 

Alyona Arnatská 
kostel Neposkvrněného početí Panny 

Marie v Travné (84 hlasů)

2. místo 
Matylda Líbalová 

kostel sv. Kříže (78 hlasů)

3. místo 
Tereza Kubalová 

Jánský Vrch (76 hlasů)

Výtvarné práce byly rozděleny podle věku jejich autorů:
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Také závěr školního roku je na Základní škole Javorník  
nabitý akcemi

Že už je skoro konec školního roku? 
Že už se nic neděje? Tak to ani ná-
hodou! Posuďte sami: přelom měsí-
ců květen a  červen byl plný školních 
výletů, projektových dnů, tradičních akcí 
ale i úplných novinek. Mezi „stálice“ v ročním 
programu školy patří např. exkurze žáků do 
Přečerpávací vodní elektrárny Dlouhé strá-
ně. Svoji chvilku slávy si užili naši prvňáčci, 
kteří byli v  místní knihovně slavnostně pa-
sováni na čtenáře. Bezvadné 2. místo si na 
Dopravní soutěži mladých cyklistů v  Jese-
níku vybojovalo družstvo páťáků. Oblíbená 
bývá také akce Děti dětem, kdy se žáci naši 
pátých tříd ujímají rolí průvodců na zámku 
Jánský Vrch a nejinak tomu bylo i letos. O tro-
chu zdravé rivality a  soutěžení se jako kaž-
dý rok postarala soutěž Prima třída, která je 
určena především pro žáky I. stupně a jejich 
rodiče. Prvenstvím v  této všestranné soutě-
ži se může, stejně jako loni, pochlubit třída 
4. A  paní učitelky J. Dzubákové. Z  novinek, 
které do našich školních dnů i lavic přinesly 
zase trochu „svěžího větru“,  mů-
žeme vyzdvihnout např. „Crazy tý-
den“, během kterého se každý mohl 
zapojit do různých veselých výzev. 
Překvapivá byla také prosba de-
váťáků, aby si mohli užít školu ještě 
co nejvíce, a dokonce v ní přespat 
– což jim bylo splněno. Podařilo se 
nám také proniknout do zahraničí 
díky účasti v  Mezinárodní vědo-
mostní soutěži o  Česku a  Polsku 
v Nowé Rudě, kde náš tým vytvoře-
ný z deváťáku skončil jen pár bodů 
za medailovými pozicemi. A  díky 
iniciativě paní učitelky si třída 8. B 
užila bezva třídnickou hodinu na 
bowlingu v Bernarticích. Nápadité 
byly rovněž projektové dny, které 

byly věnovány např. kariérovému po-
radenství (8. ročník), digitálním mé-
diím (9. ročník), ale vtipný byl i Žížalí 

projektový den ve 4. B. A protože děti 
už cítí prázdniny za rohem, vydaly se již ně-

které kolektivy na školní výlet: 9. A si vyrazi-
la do Prahy, 8. B do Velkých Losin, 4. A na Rej-
víz, 6. B odjela na kole do Černé Vody a 2. B 
obdivovala Kamenické muzeum v  Žulové. 
Nesmíme ale zapomenout ani na nabitý diář 
naší školní družiny, kde děti vyráběly pro 
maminky, navštívily autodílnu, zahradnictví, 
a  dokonce i  redakci, kde vzniká Javornický 
zpravodaj, který právě držíte v  rukou. Není 
toho málo, že? Ba právě naopak a  mnohé 
máme ve škole ještě před sebou…ale o tom 
zase příště – v posledním příspěvku za školní 
rok. Chcete-li si prohlédnout více fotografií, 
zveme vás na webové stránky školy nebo na 
náš Facebook.

za Redakční radu ZŠ Javorník 
Saskia Jahodová
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PRIMA TŘÍDA 2024

Rok se s rokem sešel a v úterý 4. 6. se v areá
lu javornické školy uskutečnil další ročník 
zábavně-soutěžního odpoledne PRIMA 
třída. Žáci 1. stupně se svými třídními uči-
telkami zde společně s  rodinnými přísluš-
níky žáků vytvořili 10 soutěžních družstev. 
Celou akci zahájili krátkým projevem paní 
starostka města Irena Karešová a  pan ře-
ditel školy Marek Bury. Všem přítomným 
také popřáli hodně zdaru v  jejich snažení. 
Do plnění 9 soutěžních disciplín se všechna 
družstva pustila s velkým nasazením a úsi-
lím. Nejlépe si s  nástrahami úkolů poradili 
obhájci loňského titulu PRIMA TŘÍDA žáci 
4. A s p. učitelkou J. Dzubákovou. 

Na druhém místě skončila 4. B s  p.  učitel-
kou M. Rychlou a na třetím děleném místě 
se umístily 3. A s p. učitelkou M. Ringovou 
a 5. A s p. učitelkou D. Petřekovou. Všechna 
družstva obdržela dárkovou tašku a vítězné 
třídy navíc dort a  peněžní poukázku. Vítě-
zům gratuluji a všem dětem přeji pohodové 
a slunečné prázdniny plné krásných zážitků.

Děkuji všem rodičům a  příbuzným, kteří 
přišli podpořit své děti. Velmi děkuji členům 
Rady rodičů, rodičům a  všem zaměstnan-
cům školy, kteří pomáhali s přípravou a or-
ganizací akce a  podíleli se tak na hladkém 
průběhu celého odpoledne. Bez vaší ochoty 
a nasazení by to nešlo.

Velké poděkování patří Olomouckému kraji, 
který naši akci finančně podporuje již něko-
lik let.

Jana Vaculíková, předsedkyně spolku
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Mateřská škola Polská děkuje rodičům a příznivcům za spolupráci

V  průběhu celého školního roku 
2023/2024 se nám v  mateřské ško-
le podařilo realizovat velké množství 
zajímavých aktivit, které zpestřovaly 
školní vzdělávací program a přispíva-
ly ke všeobecnému rozhledu našich 
nejmenších.

Poděkování patří rodičům, kteří s MŠ po celý 
rok spolupracovali na různých kulturních 
akcích nebo „jen“ nabídli svou ochotu a po-
mohli. Velmi si vážíme naší dobré spoluprá-
ce se ZŠ Javorník a městem Javorník. Během 
školního roku jsme měli možnost navštívit 
spoustu zajímavých míst, společně se zú-

častnit zajímavých exkurzí, prohlídek 
nebo besed, které děti velmi oboha-
tily. Poděkování patří všem zaměst-
nancům celé mateřské školy – paním 
učitelkám, uklízečkám, kuchařkám, 
školnici a všem, kteří nám pomáhají.

Co říci závěrem? Další školní rok je za námi. 
Dětem přejeme krásné prázdniny, budou-
cím školákům úspěšný vstup do nové etapy 
jejich života a mateřské škole do dalších let 
spokojené děti i rodiče.

kolektiv zaměstnanců MŠ Polská

Další zajímavá výročí – zpracoval Pavel Stoupal

Historie

1264 – Byla spatřena velká kometa.

1349 – Mor zabil mnoho lidí.

1429 – Hřbitovní kostel ve Vsi byl vydrancován a zapálen husity.

1464 – Narodil se biskup Johannes Turzo. Dokončil přestavbu hradu na zámek Jánský Vrch.

1469 – Byla neuvěřitelně krutá zima, ve které se tisíce lidí potulovaly jako bezdomovci v pustých 
oblastech, jejich obydlí a majetek byly zničeny požárem husitských válek. Zabil je hlad a mráz.

1509 – Skončila přestavba hradu na zámek Jánský Vrch.

1564 – Hladomor

1639 – 13. července došlo v údolí mezi Javorníkem a B. Potokem ke krvavé bitvě mezi císařský-
mi a švédskými vojsky. Švédové byli na hlavu poraženi. Podle legendy byla bitva tak krvavá, že 
potůček v údolí zčervenal krví. Od té doby se nazývá Červený potok. K této události se váže pověst 
Sedm křížů

1694 – Hejna kobylek způsobila obrovské škody na polích.

1719 – 16. června bylo strašné krupobití, druhý den byla na zemi vrstva ledu silná půl stopy.

1779 – 31. srpna navštívil Javorník a přespal zde císař Josef II.
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1814 – Byla rozšířena a slavnostně otevřena knězem Theodorem Nitschem kaple Tajného utrpení 
za Javorníkem směrem na Travnou.

1824 – Narodil se Laurenz Zaremba. Generálmajor, profesor vojenské akademie. Oceňovaný 
účastník 15 bitev v létech 1848-1866.

1829 – Nepřetržitě pršelo od 1. do 11. června. Voda strhla tři domy.

1829 – Od 15. října do 9. února byla tak krutá a vytrvalá zima, že mnoho lidí umrzlo na ulicích, 
mlýny zamrzly. Vypukla bída, protože i brambory ve sklepích pomrzly a byly nepoživatelné.

1834 – Bylo tak velké sucho, že potoky neměly žádnou vodu a obilí se muselo vozit na mletí dale-
ko, na mlýny, které byly na větších řekách.

1839 – Narodil se Wilhelm Tinter. Univerzitní profesor a čestný občan Javorníku. Na Lofotách, 
před Narvickým fjordem stojí památník s nápisem: Doctor Wilhelm Tinter z Javorníku.

1849 – Narodil se Heinrich Lindner, významný starosta Javorníku. Zasedal v Říšské radě. Pohřben 
v Javorníku.

1859 – Hřbitovní kostel byl celý přestavěn. Byly odstraněny předsíně a stará kazatelna. Kostel byl 
znovu vydlážděn, zakoupeny nové lavice a celý byl vybílen. Střecha a věž byly nově pokryty.

1869 – Byla založena Městská spořitelna.

1884 – Byl zřízen sirotčinec (dnešní DPS sv. Františka na ul Lidická).

1914 – Zemřel kardinál Georg Kopp. Byl kardinálem ve Vratislavi v létech 1887-1914.

2009 – 15 let od posledních bleskových povodní, které zasáhly Javornicko.

Kácení máje v Horních Hošticích

Kulturní, společenské a sportovní akce:

V sobotu 8. června proběhlo v Horních Hoš-
ticích tradiční Kácení máje. Obyvatelé Hoštic 
zajistili veškerou organizaci, připravili záze-
mí, lavice, stoly, přístřeší, občerstvení a  na 
správných místech objednali počasí, takže 
akce mohla úderem čtrnácté hodiny zdárně 
započít.

Čekalo nás milé posezení s přáteli a známý-
mi, výborné makrely a  grilované klobásy, 
něco piva a i něco pro děti. Ty nejvíce se také 
těšily na losování tomboly.
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Den dětí aneb Po stopách pirátů a námořníků!

Městské kulturní středisko 
Javorník ve spolupráci s  ani-
mační agenturou Makáček 
a  ZUŠ Javorník uspořáda-
lo zábavné odpoledne pro 
všechny děti. Letošní Dětský 
den se uskutečnil v  neděli 
2.  června. Celé odpoledne 
bylo věnováno všem dětem, 
pořádaly se soutěže na jed-
notlivých stanovištích. Po 
splnění různých disciplín děti 
ukázaly kartičku vedoucímu 
stanoviště, dostaly razítko za splnění úkolu 
a  obdržely odměnu. Členové SDH Javorník 
předvedli hasicí techniku a děti si mohly vy-
zkoušet zásah cíle proudem vody.

Počasí, bohužel, neporučíme, odpoledne bylo 
ve znamení bouřek a deště, oblíbená pěna le-
tos nebyla.

Velké poděkování patří všem sponzorům, díky 
kterým bylo možné tuto akci zorganizovat. 
„Chtěla bych touto cestou velmi moc podě-
kovat všem, co se na organizaci a  pořádání 
dětského dne podíleli: pracovníkům města 
Javorník, členům Javornické dělostřelecké 
gardy, Sboru dobrovolných hasičů Javorník, 
Zdravotnické záchranné službě Olomoucké-
ho kraje, fotografům akce pan Zdeněk Ka-
ninský, Michal Zajonc, všem dobrovolníkům, 
jejichž pomoci si velmi vážíme,“ dodala a po-
děkovala ředitelka Městského kulturního 
střediska Ing. Lucie Hecsková.

Rovněž děkujeme všem sponzorům za 
hmotné i finanční dary:

Warex,  spol.  s  r.  o., DPS Mařenka,  s.  r.  o., 
MONTÁŽE JESENÍK S+G,  s.  r.  o., KLEINEI-
DAM, s. r. o., Jiří Štrajt, Hunting Relax, s. r. o. – 
Martin Žák, PZA KOVOSTROJ,  s.  r.  o., TUM-
VIA, s. r. o., Jozef Palovčík, Vemi Grup, s. r. o., 
Ing.  Valentin Tvarůžka - zastupitel, KOLI-
MAX,  spol.  s  r.  o., Jaroslav Křížek, Jaroslava 
Horáčková Kováříková  – Wellness Rychleby, 
Alexander Papageorgiu, MOVIK KOVO, s. r. o., 
SHZ ČALFA, s. r. o., ENERGOROZVODY, s. r. o., 
Karel Rosmarin  – Restaurace Bukurešť, 
Zihos Solar,  s.  r.  o.  – Dominik Caha, Lukáš 
Daniel, Rudolf Rapaň, Vladislav Mátl, PED-
RAT company,  s.  r.  o.  – kavárna Café Kavka, 
Minimarket Linda – Thanh Hieu Duong, Olga 
Gřundělová  – KREMO, Health and Beauty 
shops, s. r. o. – lékárna Lemon.

MZ

Setkání proběhlo v  milé komorní atmosféře, 
a tak doufáme, že všichni naši hosté byli spo-
kojeni a že se nejdéle za rok zase setkáme.

My se na Vás však těšíme již v sobotu 17. srp-
na 2024 na Setkání rodáků.

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří nás při-
šli podpořit, a  také těm, kteří nám pomohli 
s přípravami, organizací a v neposlední řadě 
následným úklidem po ukončení akce.

A. Gálíčková
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Poděkování ZZS OK Jeseník, Policii ČR - Dětský den

Dětského dne se v Javorníku zúčastnily slož-
ky IZS a aktivně se celé odpoledne věnovaly 
všem, kteří stanoviště navštívili. V  dolním 
parku byl vystavený vůz Zdravotnické zá-
chranné služby Olomouckého kraje, kde se 
děti mohly seznámit s prací zdravotníků, vy-
zkoušet si první pomoc a podívat se, jak zdra-
votnický vůz funguje. Děkuji za spolupráci 
paní Mgr. Šárce Kubálkové, vrchní sestře ZZS 

OK Jeseník výjezdová základna Javorník a je-
jím pracovníkům. Rovněž děkuji za spoluprá-
ci paní por. Ing. Tereze Neubauerové z Policie 
ČR Jeseník za zajištění účasti dopravní Policie 
ČR Jeseník. Přítomné děti se seznámily s pra-
cí a technikou dopravní policie, prohlédly si 
vůz. Nakonec děkuji ředitelce MěKS Javorník 
za spolupráci a umožnění této akce, aby byla 
součástí Dětského dne v Javorníku.

 Kalendář akcí na měsíc ČERVENEC–SRPEN 2024

3. 6 – 23. 8.
Knihovna RZ

„NAŠE MĚSTO“ – výstava prací dětí ZŠ a ZUŠ Javorník

22. 6. – 30. 9. 
výstavní síň SOUD

„LÁZEŇSKÁ SEZÓNA ZA ČASŮ SECESE“ – sezónní výstava
vstupné: dobrovolné!

20. 7. od 9:45
Knihovna RZ, VMJ

„KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MĚSTEM, DOPLNĚNÁ O LITERÁRNÍ 
UKÁZKY“, Sraz u knihovny
vstupné dobrovolné!

26. 7. od 18:00
nám. Svobody

„STARÁ TRÁVA“ – koncert javornické country skupiny

PŘIPRAVUJEME:

16. 8. od 19:00
zahrada K. Ditterse

„S MUZIKOU BOŘÍME HRANICE“ – česko-polský hudební festival
vstupné: 150 Kč

25. 8. od 18:00
nám. Svobody

„Nedělní chvilka volna“ – koncert, hudební uskupení hrající známé 
jazzové standarty 80. - 90 let, zpěv Michaela Vašíčková

13. 9. od 18:00
Knihovna RZ

„LOVECKÉ CHATY NEJEN V RYCHLEBSKÝCH HORÁCH" – přednáška 
Zdeňky Jordanové

MZ

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz



177/2024� Javornický zpravodaj

 Soutěžní sezóna 2024 za námi!

Sport

Free Dance SPORT Javorník se skládá ze 
3 oddílů. Sk. Buchty – 14 děvčat (nejstarší), 
sk. Vanillas - 13 děvčat (střední), sk. Muffins 
– 22 děvčat (nejmladší).

Než dojde ke shrnutí našich úspěchů, ráda 
bych poděkovala za pozvání k  veřejnému 
vystoupení na spol. plesech městu Javorník 
a Městskému kulturnímu středisku Javorník, 
obci Černé Vodě, obci Staré Červené Vodě, 
obci Bernartice a  Základní škole Javorník 
(Vánoční jarmark, Formela Cup).

V  dubnu jsme se s  děvčaty účastnily soutě-
že „Czech dance tour ve Frýdku Místku – 
regionální kolo“, s  následným postupem 
na soutěž Czech dance tour  – Mistrovství 
Moravy do Zlína, v  květnu jsme krásně za-
bodovali na soutěži „MiA Dance Festival 
v Olomouci“ s následným postupem na finá-
le do Prahy a na konci května na Olomouc-
kém talentu. Každá soutěž je pro nás speci-
fická, někde je přáno více, někde méně. Pohá-
ry, diplomy i medaile si letos každá skupinka 
poctivě vybojovala a  pocity štěstí se nedají 

1. 7. – 31. 8.  
SZ Jánský Vrch

„Výstava na SZ Jánský Vrch v Javorníku" – Historie deskových her. 
Výstava přístupná v souladu s otevírací dobou zámku

19. 7.  od 21:30 
nádvoří SZ Jánský Vrch

„Letní kino" – Princezna na hrášku

26. 7. od 21:30 
nádvoří SZ Jánský Vrch

„Letní kino" – Matka v trapu
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popsat. V každé z nás zůstane kousek vzpo-
mínky na každou takovou soutěžní sezónu, 
ať už se jednalo o radost, štěstí, smutek, tak 
i slzy.

Mnohokrát děkuji za finanční podporu na 
dopravu a  startovné městu Javorník, Warex 
spol., s. r. o., ENERGOROZVODY, s. r. o., STOL-
ZED, s. r. o., PZA KOVOSTROJ s.r.o, SHZ ČAL-
FA, s. r. o., a velké děkuji patří RODIČŮM všech 
dětí! Takhle se semknout a držet po spolu je 
pro mě „VÝHRA“! Poděkování také patří Len-
ce Martínkové za všeobecnou pomoc, panu 
Romanu Michálkovi za reklamní baner, Voj-
tovi Dzubákovi za zpracování hudby, panu 
Jirešovi a  Sedláčkovi za bezproblémový od-
voz i  dovoz na soutěže. V  neposlední řadě 
děkuji mým dcerám Naty a Viki. Nahrazují mi 
trenérky, které mi tolik chybí, pomáhají mi 
s choreografií, hudbou, s výběrem kostýmů, 
s  medializací na sociálních sítích. Bez vás 

bych to, holky, nezvládla. No a v neposlední 
řadě moc děkuji VÁM, FANOUŠKŮM – vy jste 
ti, kteří nás ženou dopředu!

Po dlouhých 7 letech náš taneční kroužek 
opouští naše deváťačky, které míří na střední 
školy: Natálie Pavelková, Saša Kličková, Amá-
lie Širůčková, Nikola Cibulková a Nela Losma-
nová. Holky, jak pořád říkám, my nejsme hol-
ky z kroužku, my jsme už „RODINA“. Děkuji za 
vše! Byly jste pro nás obrovským přínosem!

Naše letošní taneční sezóna končí veřejným 
vystoupením na Javornických dnech a v Do-
mově pro seniory Javorník, p. o. Děkujeme za 
pozvání.

Děkuji všem za vaši přízeň, podporu, a hlav-
ně děkuji mým „49 holkám“!!

Petra Pavelková, 
trenérka Free Dance SPORT Javorník

Hokejová euforie aneb máme ZLATÉ MEDAILE!

V  neděli večer 26.  5.  2024 vypukla v  Čes-
ku hokejová euforie, když česká repre-
zentace na domácím mistrovství světa 
po 14  letech vybojovala zlaté medaile. Na 
nohou byla celá republika, hokej opět spo-
jil celý národ. Světový šampionát na sta-
dionech v  Praze a  Ostravě navštívilo cel-
kem  797 727 diváků, což je nový rekord 
a přepsání předchozího českého mistrovství 
z roku 2015. Hokej v tuzemsku táhnul.

Velkoplošné projekce vznikly po celé re-
publice na náměstích, v  restauracích 
a hospodách. V průběhu 24 hodin po vyhra-
ném semifinále se v  Javorníku na nádvoří 
zámku Jánský Vrch podařilo postavit kon-
strukci s  plátnem, oslovit širokou veřejnost 
z  řad hokejových fanoušků, nasvítit a  na-
zvučit, napojit a  nakrmit, požádat Českou 
televizi o písemné povolení veřejné projekce, 
vymodlit počasí, aby počkalo s  vodou nad 
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Javorničtí opět druzí

Mezinárodní mistrovství Čes-
ké republiky v  truck trialu 2024 
pokračovalo třetím závodem. 
Tentokrát jsme se přesunuli do 
Mohelnických lomů u Křemačova, 
kde se uskutečnil 25. a  26.  květ-
na 2024 čtrnáctý ročník závodu VELKÁ CENA 
MOHELNICE TRUCK TRIAL 2024. Do Mohel-
nice přijelo celkem 47 posádek z  České re-
publiky, Polska, Slovenska a Francie. Ve třídě 
S3/1, ve které soutěží posádka javornické-
ho autoklubu, Tomáš Janků a  Roman Kovář 

se závodním vozem ROSS VIZA 330 4x4, se 
registrovalo šest posádek z České republiky 
a  jedna posádka z  Francie. Páteční vydatný 

déšť značně rozbahnil celý areál 
závodiště. Bylo jasné, že to nebude 
vůbec jednoduché. Už tak jsou sek-
ce v Mohelnický lomech technicky 
náročné, a navíc bláto a mokrý po-
vrch tuto náročnost jenom umoc-

ňuje.První soutěžní den provázely dešťové 
přeháňky. V sobotu se Tomášovi s Romanem 
dařilo střídavě. V první sekci byli pátí, druhou 
sekci vyhráli a ve třetí sekci dojeli třetí. Více 
sekcí za sobotu posádky třídy S3/1 neodjely. 
Po prvním soutěžním dnu byla javornická po-

sádka v průběžném pořadí na druhém místě. 
Neděle byla na rozdíl od soboty slunečná, 
a  tak povrch celého areálu rychle vysychal. 

hlavami. Vše se podařilo a  projekce moh-
la začít. Všichni přítomní drželi palce až do 
sladkého závěru utkání, kdy Česká republika 
vyhrála 2:0 nad Švýcarskem a naši hokejisté 
obdrželi zlaté medaile a mohli vztyčit pohár 
nad hlavu! Na nádvoří zámku přišlo fandit 
přibližně 250 hokejových fanoušků s hokejo-
vými transparenty, dresy a vlajkami ČR. Spo-
lečně tak vytvořili úžasnou atmosféru jako ve 
„fanzónách“ a všichni si to nesmírně vychut-
nali a následně i řádně oslavili.

„Poděkování za realizaci patří zámku Jánský 
Vrch, Bohuslavu Dřevojánkovi, Janě Dře-

vojánkové, Fotisu Kiriazopulosovi, Lukáši 
Danielovi Jr., Kateřině Danielové, Bohdaru 
Táborskému, Erichu Legerskému, Michalu 
Zajoncovi, Milanu Tonhauserovi, Zuzce Ton-
hauserové a Pavlu Novákovi, poděkování pa-
tří i všem spoluobčanům, kteří byli vzhledem 
k pozdnímu vysílacímu času vystaveni zvýše-
nému hluku v době nočního klidu,“ poděko-
val a ukončil Lukáš Daniel.

Michal Zajonc, Lukáš Daniel

V sobotním blátě to nebylo jednoduché Poslední nedělní sekce, kterou kluci vyhráli
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První nedělní sekce se naší posádce vůbec 
nepovedla. Kluci skončili až na šestém mís-
tě. Nedařilo se ani posádce na prvním místě 
průběžného pořadí, a tak se ztráta na prvním 
místo zvýšila pouze o 7 trestných bodů. Dru-
hou nedělní sekci zajeli Tomáš s  Romanem 
senzačně, za 0 trestných bodů a sekci vyhrá-
li. Poslední sekci závodu Tomáš s Romanem 
opět vyhráli, ale na první místo to nestači-
lo. Posádka javornického autoklubu Tomáš 
Janků a  Roman Kovář obsadila v  celkovém 
pořadí závodu druhé místo. Jejich ztráta na 
první místo byla pouhých 20(!) trestných 
bodů, což je jedna zlomená branková tyč. 

O  tom, že výkonnost posádek třídy S3/1 
je velmi vyrovnaná, hovoří výsledky toho 
závodu. Rozdíl mezi třetí a  šestou posád-
kou v  pořadí byl pouze 72 trestných bodů. 
Druhým místem v Mohelnici se posádka ja-
vornického autoklubu posunula na první 
místo průběžného pořadí Mezinárodního 
mistrovství České republiky v  truck trialu. 
Další závod se uskutečnil 22. a  23.  červ-
na  2024 ve Vřesové u  Sokolova v  Karlovar-
ském kraji. Více informací na oficiálních 
stránkách autoklubu www.agenasteam.cz.

AGENAS TEAM autoklub v AČR Javorník

Stupně vítězů, zleva Tomáš Janků a Roman Kovář

RYCHLEBSKÁ 2024

Rychlebská 7|20|30|40|50, která se konala 
8. 6. 2024, vyšla na jedničku a byla to skvě-
lá jízda. Zúčastnilo se jí rekordních 556 
osob, což bylo velkým překvapením, které 
nikdo nečekal. Tento počet byl při registra-
cích i kontrolách znát, ale všichni účastní-
ci i  pořadatelé to zvládali skvěle a  nálada 

byla parádní. Navíc to načasování, kdy se 
obloha zatáhla s posledním navrátivším se 
účastníkem a kdy se bouřka strhla asi půl 
hodinu poté, co jsme za sebou zavřeli dveře 
střelnice.

Moc si vážíme toho, že se tolik z vás každo-
ročně vrací, že se do Javorníku těšíte a že si 
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akci s  námi užíváte! Dává to RYCHLEBSKÉ 
atmosféru, kouzlo a hlavně smysl.

Děkujeme městu Javorník za dlouholetou 
oporu, všem partnerům a  sponzorům za 
podporu naší akce, i když je malá, a také 

našim milým pořadatelům, bez kterých by 
RYCHLEBSKÁ nebyla RYCHLEBSKOU!

Martina Fafílková
Rychlebská 50, z.s
www.rychlebska.cz

Placená inzerce
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KOSMETIKA 
                                

Jana Peterková 

Javorník, Míru 409, 790 70, IČO 75817268 

Kontakt: 731 075 183 

Otvírací doba: dle objednávek a telefonické domluvy 

Kosmetické služby: 

Základní ošetření (povrchové čištění, diagnostika, peeling, napářka, hloubkové čištění, 
maska, sérum, závěrečné ošetření pleti)                                                                              550,- Kč 

Masáž dekoltu   100,- Kč                                                                    Masáž obličeje           100,- Kč 

Mikromasáž očního okolí   80,- Kč                                                Quasha masáž            80,- Kč 

Hloubkové čištění     100,- Kč                                        Aplikace masky na dekolt           70,- Kč 

Aplikace masky na obličej    70,- Kč                       Aplikace masky alginátové          100,- Kč 

Kapsle s ceramidy, sérum    40,- Kč                                        Formování obočí             100,-Kč 

Barvení obočí     150,- Kč                                                                       Barvení řas             100,- Kč 

Trvalá na řasy     350,- Kč                                                           Epilace horní ret               60,- Kč 

Epilace brada    80,- Kč                                                             Epilace celý obličej            250,- Kč 

Epilace lýtek    250,- Kč                                                                      Epilace stehen             300,- Kč 

Epilace třísel    150,- Kč                                                                       Epilace rukou             200,- Kč 

Epilace podpaží    100,- Kč                                                                     Epilace zad             300,- Kč 

Parafínový zábal na ruce (dezinfekce, peeling, maska)                                                250,- Kč 

Masáž rukou     100,- Kč                                                                              Pedikúra             300,- Kč 

 

Přijďte a nechte se hýčkat 
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SOLAR
ZIHOS

UKÁŽEME VÁM SÍLU SLUNCE
A PŘIPRAVÍME OPTIMÁLNÍ FOTOVOLTAICKÉ ŘEŠENÍ

Fotovoltaiku děláme srdcem  
a s rozumem a vždy se snažíme 
maximálně porozumět vašim 
potřebám. Jsme tu pro vás od prvního 
setkání až po dokončení fotovoltaické 
elektrárny a poskytneme vám 
veškerou pomoc a podporu během 
jejího provozu.

PRO DOMÁCNOSTI
Ušetřete za elektřinu a staňte  
se energeticky soběstační

PRO FIRMY
Snižte náklady na provoz  
i uhlíkovou stopu a posilte váš image 
ekologicky odpovědné společnosti

PRO ZÍSKÁNÍ DOTACE
S administrativou si nedělejte starosti. 
Dotace NZÚ i RES+ vyřídíme za vás

PRO KOMUNITNÍ ENERGETIKU
Jako člen Unie komunitní energetiky  
máme patřičné znalosti k využití vaší FVE  
na maximum Dominik Caha

obchodně-technický poradce
+420 604 334 252
dominik.caha@zihos.solar

RÁD S VÁMI ZKONZULTUJI VÁŠ ZÁMĚR
A ZDARMA PŘIPRAVÍM ŘEŠENÍ NA MÍRU

vodu ve víno, slunce v energii
www.zihos.solar

Jsme členem

VĚDĚLI JSTE, ŽE 
VYROBENOU ENERGII 
SI MŮŽETE SDÍLET 
TŘEBA NA CHALUPU?
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